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види кубічної комірки



Розташування атомів у простій кубічній
одиничній комірці. Кожен атом у решітці
має шість найближчих сусідів у 
октаедричному розташуванні.



Гексагональна щільноупакована і кубічна
щільноупакована структури









Structure
Percentage of Space 
Occupied by Atoms

Coordination Number

simple cubic 52 6

body-centered cubic 68 8

hexagonal close packed 74 12

cubic close packed 
(identical to face-centered 

cubic)
74 12

Властивості найбільш поширених структур металів



Classes of Crystalline Solids





Іонна кристалічна структура складається із позитивно заряджених
катіонів та негативно заряджених аніонів (рис.). Іони можуть бути
одноатомними або багатоатомними. Як правило, іонні кристали
утворюються із комбінації металів 1 або 2 групи та неметалів групи 16
або 17 або неметалевих багатоатомних іонів. Йонні кристали тверді і
крихкі і мають високі температури плавлення. Іонні сполуки не
проводять електрику як тверді речовини, але проводять, коли
розплавляються або у водному розчині.

Іонні кристали



Іонний зв'язок найбільш простий й найчастіше поширений

серед неорганічних сполук, зокрема, він спостерігається у

багатьох мінералів: галоїдів, нітратів, карбонатів, сульфатів і ін.





Ковалентний, або гомополярний, зв'язок здійснюється в

атомних й частково іонних кристалічних будовах за рахунок

появи в сусідніх атомів загальних електронів. У цьому випадку

два атоми або іона ніби «стягуються» разом завдяки появі в них

загальних електронних оболонок. Цей зв'язок дуже міцний, чим

і пояснюється підвищена твердість мінералів з ковалентним

зв'язком.

Усі мінерали з ковалентним зв'язком звичайно гарні

ізолятори, нерозчинні у воді; більшість із них відрізняється

алмазним блиском і підвищеною твердістю. Типовим

прикладом мінералів з ковалентним зв'язком є алмаз.













Металевий зв'язок проявляється тільки в атомних будовах. Він

характеризується тим, що у вузлах кристалічної решітки розміщуються

ядра атомів, ніби занурені в газ, що складаються з вільних електронів,

які рухаються подібно часткам газу. Кожний атом кристалічної решітки

віддає свої електрони й стає при цьому позитивно зарядженим іоном,

так званим атомним кістяком. Віддані ж електрони не закріплюються

за яким-небудь атомом, а перебувають «у загальному користуванні» у

вигляді електронного газу. Притягання між позитивно зарядженими

іонами й негативно зарядженими вільними електронами врівноважує

сили відштовхування, що виникають між однаково зарядженими

частинками. Це й обумовлює міцність структури.

Вільне переміщення електронів визначає цілий ряд властивостей,

характерних для речовин з подібним типом зв'язку: гарну електро- і

теплопровідність, металевий блиск, ковкість. Прикладом речовин з

таким типом зв'язку є самородні метали (мідь, золото, срібло й ін.).







Залишковий, або молекулярний, зв'язок. У молекулярних кристалічних

решітках зв'язок здійснюється між двома молекулами за рахунок так званих

залишкових сил (або зв'язків Ван-дер-Ваальса).

Хоча кожна молекула електростатично нейтральна й у ній урівноважені всі

заряди, багато молекул являють собою диполь, тобто центр ваги всіх позитивно

заряджених частинок у них не збігається із центром ваги всіх негативно заряджених

частинок. Внаслідок появи диполя різні частини однієї й тієї самої молекули

здобувають певний заряд, хоча в цілому молекула залишається нейтральною, оскільки

різнойменні заряди один одного врівноважують. Проте внаслідок утворення диполя

між двома молекулами виникають залишкові зв'язки - вони взаємодіють один з одним,

тому що різні їхні частинки здобувають різнойменні заряди. Природно, що ці

залишкові сили, або, як їх називають, сили Ван-дер-Ваальса дуже невеликі. Тому при

найменшому зовнішньому впливі (нагріванні, тиску й ін.) молекули легко

роз'єднуються. Цим пояснюється, наприклад, крихкість, а також леткість сірки. При

нагріванні сірки молекули набувають більшої швидкості руху й при цьому легко

відриваються одна від одної. Кристалічні структури з молекулярним зв'язком є

гарними діелектриками, відрізняються невеликою твердістю, крихкістю, мають

невисокі точки-плавлення й кипіння. Молекулярний тип зв'язку найбільш

характерний для органічних сполук.









Acetone dipole-dipole bonding



Сухий лід
Сухий лід — твердий (CO2), при звичайних
умовах (тиск Р = 1 атм і температурі 293 К) 
переходить у газоподібний стан, минаючи
рідку фазу.

За зовнішнім виглядом нагадує лід






